

## 习近平在纪念陈云诞辰110周年座谈会上发表重要讲话 学习陈云同志五种精神

李克强俞正声王岐山张高丽出席 刘云山主持

### 我们纪念陈云同志,就要学习他

- 坚守信仰的精神
- 党性坚强的精神
- 一心为民的精神
- 实事求是的精神
- 刻苦学习的精神

6月12日,中共中央在北京人民大会堂举行纪念陈云同志诞辰110周年座谈会。习近平、李克强、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等出席座谈会。  
新华社记者 鞠鹏 摄

本报北京6月12日电(记者张烁)中共中央12日上午在人民大会堂举行座谈会,纪念陈云同志诞辰110周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话强调,伟大的事业呼唤着我们,庄严的使命激励着我们。我们一定要坚定不移把老一辈革命家开创的伟大事业继续推向前进。这是我们的历史责任,也是对老一辈革命家的最好纪念。

中共中央政治局常委李克强、俞正声、王岐山、张高丽出席座谈会,中共中央政治局常委刘云山主持座谈会。

习近平在讲话中回顾了陈云同志一生的丰功伟绩,总结了陈云同志为我国革命、建设、改革作出的卓越贡献,强调陈云同志是伟大的无产阶级革命家、政治家,杰出的马克思主义者,是中国社会主义经济建设的开创者和奠基人之一,党和国家久经考验的卓越领导人,是以毛泽东同志为核心的党的第一代中央领导集体和以邓小平同志为核心的党的第二代中央领导集体的重要成员,为新中国的建立、为社会主义基本经济制度和政治制度的确立、为改革开放和社会主义现代化建设建立的功勋,党和人民将永远铭记。

习近平指出,在20世纪中国苦难而辉煌的历史进程中



中,涌现出一大批用特殊材料制成的优秀共产党员。陈云同志身上表现出来的坚定理想信念、坚强党性原则、求真务实作风、朴素公仆情怀、勤奋学习精神,永远值得我们学习。

我们纪念陈云同志,就要学习他坚守信仰的精神。无论处于顺境还是逆境,陈云同志始终坚守对马克思主义、共产主义的信仰不动摇。全党同志一定要坚守共产党人精神家园,把改造客观世界和改造主观世界结合起来,切实解决好世界观、人生观、价值观问题,练就共产党人的钢筋铁骨,铸牢坚守信仰的铜墙铁壁,矢志不渝为中国特色社会主义共同理想而奋斗。

习近平强调,我们纪念陈云同志,就要学习他党性坚强的精神。陈云同志认为革命的利益高于一切,严格遵守党的纪律,不折不扣地执行党的决议。今天,在全面从严治党新形势下,全党同志一定要不断锤炼党性,不断加强纪律建设,坚定维护党的团结统一,坚决维护党中央权威,确保全党统一思想、统一行动、步调一致前进。

我们纪念陈云同志,就要学习他一心为民的精神。党同人民群众的关系,是陈云同志始终高度重视的问题。陈云同志严于律己、清正廉洁,一贯反对特权,反

对腐败,对同志公正公平。今天,面对艰巨繁重的全面深化改革新形势,全党同志一定要坚持同人民在一起,坚持以人民为中心,努力解民忧、办实事,为推动党和国家事业发展汇聚强大力量。

习近平强调,我们纪念陈云同志,就要学习他实事求是的精神。对实事求是,陈云同志践行了一生,依靠调查研究作决策是陈云同志坚持实事求是的思想方法和工作方法。他脚踏实地,反对虚夸浮躁、急功近利。全党同志一定要把实事求是贯穿到各项工作中去,经常、广泛、深入开展调查研究,努力把真实情况掌握得更多一些,把客观规律认识得更透一些,为协调推进“四个全面”战略布局打下扎实的工作基础。

我们纪念陈云同志,就要学习他刻苦学习的精神。陈云同志靠在长期实践中坚持不懈的刻苦学习,具备了很高的思想理论水平和解决问题的能力,在陈云同志身上学习和创新是紧密相连的。全党同志一定要把学习作为一种政治责任、一种精神追求、一种生活方式,不断接受马克思主义哲学智慧的滋养,自觉坚持和运用辩证唯物主义世界观和方法论,广泛学习各方面知识,做到学以致用、学以励志、学以德、学以修身。

据新华社北京6月12日电 6月12日,中共中央政治局常委、国务院总理、国家应对气候变化及节能减排工作领导小组组长李克强主持召开国家应对气候变化及节能减排工作领导小组会议,研究提交《联合国气候变化框架公约》缔约方会议的中国国家自主贡献文件,并作重要讲话。

中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽出席会议。

李克强说,2014年,我国单位国内生产总值能耗和二氧化碳排放分别比2005年下降29.9%和33.8%。“十二五”节能减排约束性指标可以顺利完成。我国已成为世界节能和利用新能源、可再生能源第一大国,为全球应对气候变化作出了实实在在的贡献。

李克强指出,中国将按照2030年左右二氧化碳排放达到峰值且将努力早日达峰的目标,继续积极主动加大节能减排力度,大幅降低单位国内生产总值二氧化碳排放量,进一步提高非化石能源占一次能源消费比重和森林蓄积量,不断提高减缓和适应气候变化能力,为促进全球绿色低碳转型与可持续发展做出自身最大努力。

李克强说,中国致力于《联合国气候变化框架公约》全面、有效和持续实施,愿与各方一道携手努力推动巴黎会议达成一个全面、平衡、有力度的协议。

### 李克强在应对气候变化小组会上强调 促进全球绿色低碳转型

张高丽出席

## 公积金“家底”首次公开 缴存余额3.7万亿元

据新华社北京6月12日电(记者韩洁、王立彬)住房和城乡建设部、财政部、中国人民银行12日在此间联合举行新闻发布会,发布《全国住房公积金2014年年度报告》,涉及全国超过1亿职工的公积金“国家账本”首次向全社会公开。

报告显示,目前我国公积金实缴职工1.188亿人。截至2014年底,全国住房公积金缴存总额74852.68亿元,扣除提取后的缴存余额37046.83亿元。累计发放个人住房贷款2185.85万笔、42245.3亿元。

## 前5月新增企业161.9万户

据新华社北京6月12日电(记者高敬)国家工商总局12日发布数据,今年前5个月,全国新登记注册企业161.9万户,同比增长22.9%,注册资本(金)9.3万亿元,增长45%。5月当月,全国新登记注册市场主体137.8万户,注册资本(金)2.6万亿元,比上年同期分别增长20.4%和42.4%。

## 望海楼

本栏目主持人:陈振凯

今年上半年,针对中国的负面声音此起彼伏。中国在南沙群岛部分驻守岛礁上的建设活动受到菲律宾等国无端指责,菲甚至将中国比喻成纳粹德国。美国多次以“网络安全”为借口发难,动辄要求中国为网络攻击事件负责。中国被深深卷入舆论漩涡。

这种现象反映出,面对中国的崛起,一些国家未能理性对待。一方面,中国发展之快,超出一些国家的预期,由此引发了他们的不适应感和担忧情绪。在中国取代日本成为世界第二大经济体后,日本国内对中国的防范和戒备态势明显上升。近年来,美积极推动“亚太再平衡”战略,以保持其在亚太地区的领先地位,其背后不乏有应对中国崛起之意。美在冷战后曾大规模削减在东亚地区的驻军,而现在正在明显加大在这一区域内的军事存在,要在亚太投放其60%的海空力量。

另一方面,个别国家习惯了宽于律己、严以待人。菲在南海强占中国岛礁,非法进行建设,却对中国在自家院内的合法行为指手画脚。美长期对中国实施大规模、高频度的抵近侦察,却对中方维护主权安全大为恼火,更意欲阻止中国正当巡航活动。戴着“双重标准”的眼镜,何以能公正看待中国?

如果任由上述不理性的看法发酵,后果必然很严重。对中国的错误认知已波及与中国的合作。今年以来,墨西哥政府决定无限期搁置墨西哥城至克雷塔罗高速铁路项目,斯里兰卡政府暂停科伦坡港口城项目,其他一些中国海外经营的重大项目也遭受质疑和冲击。中国开展合作并非只为一己之利,而是为了实现共赢。由于一方的误解而破坏合作,所在国也必然遭受损失。更危险的是,误判是破坏地区安全的导火索。个别国家不顾中国底线,屡屡挑衅,必然导致意外事件发生的风险增大。

## 理性看中国,其实并不难

华益声

路项目,斯里兰卡政府暂停科伦坡港口城项目,其他一些中国海外经营的重大项目也遭受质疑和冲击。中国开展合作并非只为一己之利,而是为了实现共赢。由于一方的误解而破坏合作,所在国也必然遭受损失。更危险的是,误判是破坏地区安全的导火索。个别国家不顾中国底线,屡屡挑衅,必然导致意外事件发生的风险增大。

理性看待中国其实并不难。其一,要理性看待中国的发展现状和发展方向。中国在相当长的历史时期内仍将是发展中国家,对内对外政策必然基于这一基本国情。中国将坚持和平发展,致力于保持稳定的周边和国际环境。

其二,要理性看待中国在国际事务中的作用。中国坚持推动建设新型国际关系,反对零和博弈,支持公平正义。中国不结盟,不以牺牲大多数人的利益为代价服务小团体利益。中国作为联合国常任理事国之一,在朝核、伊核、反恐、气候变化等地区性和全球性问题上发挥积极作用。中国还着眼长远,通过促进共同发展来从根本上解决人类面临的诸多挑战。

其三,要理性看待中国提供的创新性公共产品。中国提出“一带一路”倡议后,积极与相关国家沟通,旨在实现中国与沿线国家发展战略的对接。在合作过程中,中国秉持互利共赢和开放包容原则,照顾其他国家的利益和舒适度。亚投行的筹建,更是急亚洲国家之所急,聚焦急需投入的基础设施建设领域,并促进全球经济治理向更全面、有效的方向发展。

中国相信,日久见人心。切勿只见树木,不见森林。

(作者为国际问题专家)



## “北京蓝”美不胜收

近日,北京天空放晴,碧空如洗,白云朵朵,美丽的“北京蓝”给人们带来了无限惊喜。北京市气象局表示,得益于降水和北风,蓝天白云的好天气至少可持续到14日。图为蓝天白云映衬下的故宫。

新华社记者 潘旭 摄

## 六家央企存在顶风违反八项规定等问题 今年中央首轮“巡视清单”公布

据新华社北京6月12日电 中央纪委监察部网站12日公布了中央巡视组向中国华能集团公司、中国建筑工程总公司、中国船舶重工集团公司、中国远洋运输(集团)总公司、宝钢集团有限公司、武汉钢铁(集团)公司反馈的专项巡视情况。从反馈情况看,6家单位均存在顶风违反中央八项规定精神等问题。

华能集团仍存在铺张浪费现象;中建总公司顶风违纪问题时有发生;中船重工少数领导干部顶风违反中央八项规定精神;中远集团巡视前还发生公款旅游、公款打高尔夫球、滥发奖金、到风景区开会等;宝钢少数领导干部公款打高尔夫球、抽高档雪茄,在高档酒店、会所高消费,超标准宴请,多家下属公司用公款违规购买商业预付卡,部分领导干部公务用车、办公用房超标;武钢公款旅游问题屡禁不止,公款吃喝、违规操办婚丧嫁娶等问题仍然存在。

此外,上述6家央企还普遍存在重业务轻党建、违规为亲友牟利、重大决策失误、“带病提拔”干部等问题。

## “营口港—华沙”中欧班列开行

据新华社沈阳6月12日电 (徐扬、邹明仲)“营口港—华沙”中欧国际直达班列12日从辽宁营口港鸣笛启程。该班列途经满洲里、后加贝尔、赤塔、伊尔库斯克、新西伯利亚、叶卡捷琳堡、莫斯科、布列

斯特、马瓦谢维切,终到波兰华沙,运行14天左右,走行10500公里。此次班列载有40英尺集装箱50个,货物主要为液晶显示器件和导光板等电子产品,货值达2500万欧元。



## 航母出海

6月12日,我国首艘航空母舰辽宁舰从青岛某军港解缆起航,赴相关海域进行例行训练和科研试验。海军机关随舰对辽宁舰和航母指挥机构展开训练监察,以检验评估近3年训练和科研试验效果。

图为辽宁舰从青岛某军港解缆起航。张凯摄(新华社发)